

¡Proletarios de todos los países, uníos!

# Revista del Partido Comunista (P.C.)

ORGANO CENTRAL PARTIDO COMUNISTA (P.C.)

Madrid, lunes 29 de noviembre de 1937 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Num. 612 (1.322)



MUSSOLINI.—Bueno. Ya la cola es nues tra. Ahora, ya no hay más remedio que ponerse delante. Yo no os acompaño porque de sde que tuvimos unas palabritas en la Alcazar no nos hablamos.

## El Gobierno reconoce oficialmente a la nueva Ejecutiva de la U. G. T.

Esta decisión significa un golpe contra las maniobras escisionistas, una ayuda formidable para el robustecimiento de la unidad interna de nuestra Central Sindical, el respeto al principio de la democracia sindical y constituye un gran apoyo para realizar la unidad obrera y antifascista. Nuestro pueblo está cada día más seguro de que

# LA UNIDAD ES LA VICTORIA

## UNA JUSTA DECISION DEL GOBIERNO RECOMPENSAS A LOS MEJORES OBREROS ¡FORTIFICACION!

Refugios y barreras de piedra y cemento para no dar un paso atrás

EN la última reunión del Consejo de Ministros, el de Gobernación, camarada Zugazagotia, ha comunicado que había sido reconocida oficialmente la nueva Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores. Era de esperar esta decisión. Porque la Ejecutiva que preside el camarada González Peña es la dirección auténtica de nuestra Central sindical. Las razones han sido ya numerosas veces expuestas en nuestras columnas. El Comité Nacional de la U. G. T., autoridad máxima en la Central sindical mientras no se reúna el Congreso, la eligió conforme ordenan los Estatutos.

No por esperada ha de producirnos menos satisfacción esta decisión del Gobierno del Frente Popular. Con ella se asesta un nuevo golpe al grupo escisionista que desde hace tiempo ensarta maniobras tras maniobra, a fin de lograr la división de la potente organización obrera de más tradición en nuestro país. Con esta decisión del Gobierno se refuerza la lucha de los que quieren liquidar en el seno de la Unión General de Trabajadores toda tentativa de escisión. Los Comités de Federaciones y Sindicatos que, por incomprensión o llevados por el error de aplicar dentro de la U. G. T. una política personalista, se suman a la actitud del grupo escisionista se darán cuenta ahora de que es preciso deponer toda actitud de rebeldía y dar su adhesión a la dirección legítima, a la dirección auténtica de nuestra Central sindical. Vivimos en guerra y precisamos la mayor identificación entre todos los trabajadores, entre todas las masas antifascistas, para dar cima a las tareas históricas que tenemos planteadas. El Gobierno del Frente Popular, representación genuina del pueblo, no podía permanecer ajeno a este pleito interno de la U. G. T., toda vez que minaba la eficacia de la actividad antifascista y de la lucha para vencer a los que nos hacen la guerra. Es, pues, una obligación ineludible, que emana de la propia situación, mantener una disciplina de guerra. Y, por tanto, a nadie le es lícito en estos momentos cooperar con su actitud errónea al desarrollo de los planes del enemigo.

Con el reconocimiento oficial de la nueva Comisión Ejecutiva de la U. G. T., el Gobierno presta una eficaz ayuda a cuantos luchan por la unidad de la clase obrera y de todos los antifascistas en el Frente Popular. Porque así la U. G. T. se convierte en un organismo inmensamente fuerte para el logro de la unidad del pueblo español. Nuestra U. G. T., fortificada, robustecida, con su unidad interna, aborazará con decisión, como ya lo ha declarado su Comité Nacional, la unidad de acción con la C. N. T. Unidad para hacer el pacto de guerra que señalan los camaradas de "Castilla Libre". "Rápido, terminante y sin excusas de ningún género." Así se comprometen a ser nuestros aliados. "Los trabajadores habrán de disponer desde ahora de una fuerza más fuerte, una de las principales organizaciones de nuestro país para la lucha por la independencia de la patria, para la lucha por la unidad sindical y por la unidad antifascista en el Frente Popular, que es, sin duda alguna, el puntal y la base sólida de nuestra victoria."

### LAS ELECCIONES EN LA U. R. S. S.

JOVENES, SOLDADOS Y MUCHACHAS VAN A SER ELEGIDOS



Pablo Fernández, del Comité Provincial del Partido Comunista, pronunció unas palabras en el acto organizado por la barriada Oeste. (Foto Mayo).



RECOMPENSAS A LOS MEJORES OBREROS.—He aquí la recompensa suprema para los trabajadores de la Unión Soviética: la Orden de Lenin. Los mejores trabajadores, los más abnegados, los mejores stajonovistas, ostentan con orgullo esta condecoración. También en España, donde hay cientos de buenos trabajadores, debe crearse una recompensa para ellos, fomentando de esta manera el estímulo en el trabajo y premiando, como se merece, el esfuerzo en el trabajo. (Foto A. I. M. A.)

### Trabazón firme entre la vanguardia y la retaguardia

EL COMITE NACIONAL DE ENLACE, EN LOS FRENDES DE MADRID

A las trincheras del frente del Centro ha llegado una representación del Comité Nacional de Enlace de los partidos Comunista y Socialista. La formación de los luchadores de la clase obrera: Isabel Auzaneta, del P. S. U. de Cataluña; Cayetano Redondo, del Partido Socialista, y nuestro camarada Luis Cabo Gloria, del Partido Comunista.

Vienen en cumplimiento de un acuerdo del C. N. de Enlace. Y traen una misión muy concreta: estrechar fuerte y vigorosamente los lazos inquebrantables que unen a la vanguardia de nuestra lucha gloriosa y triunfante contra el fascismo, y a la retaguardia que con el trabajo, entusiasmo y la elevada moral de resistencia y de esfuerzo secundan la abnegada labor de nuestros combatientes.

Son estas visitas—que otros representantes llevan también a distintos frentes de la España leal—algo más que el cumplimiento de unas instrucciones. Son la cristalización de un anhelo largamente sentido por todos, y de manera esencial por los partidos que las inician. Van a los frentes para hacer más firme la unidad entre la vanguardia y la retaguardia, para comunicar a nuestros soldados las inquietudes, los anhelos y las esperanzas del pueblo español. Y, al mismo tiempo, para recoger de ellos confianza y ejemplos que fortalezcan aún más la unidad, la disciplina y el espíritu de sacrificio de los que desde la retaguardia mantienen vivo y sin desmayos el sentimiento profundo de nuestro pueblo, que lo da todo por el triunfo sobre el fascismo y que no repara en nada con tal de alcanzarlo. Es su única misión: aplastar al fascismo. Y no cesará hasta haberla realizado plena, acabadamente.

\*\*\*\*\*

momento de la vida del país, defendiéndolo en todas las trincheras, con el fusil, con el voto, con el libro o con la capacitación técnica.

HACE ya un año de todo esto. Eran días de gran peligro. Unas veces, la lucha ascendía a su grado máximo en Usues, otras, en la Casa de Campocirios, en la Moncloa o en la Universidad... Mientras, las bocinas no dejaban de oírse en las calles de la ciudad, y los agitadores recorrían los cines y los cafés manteniendo vivo el entusiasmo de la población, e incorporando al combate diarios nuevos héroes.

Ya no se pedían solamente hombres que empuñaran el fusil para defender Madrid. Una nueva arma se añadía para la defensa de la capital y unos nuevos combatientes tenían reservado su puesto de honor. Se llamaba a los más prácticos en el manejo del pico y de la pala.

Y los nuevos soldados aparecieron en las calles de Madrid, en desfile continuo hacia la línea de fuego. Hombres del pueblo, obreros almidados, voluntarios heroicos... Los había de cincuenta años y de treinta, de cuarenta y de dieciocho. Con la nueva arma, que desconocían nuestros viejos soldados, marchaban como los mejores, firmes y optimistas.

Llegaron a reunirse seis mil voluntarios. Y de aquí salieron los seis primeros Batallones de Fortificaciones. Trabajaron jornadas agotadoras, de día y de noche, hasta que las primeras fortificaciones resistentes fueron levantándose ante el enemigo. Luego, el balance de bajas hablabas de los demás: (Continúa en la página tercera.)

### DOES ESPAÑAS EN UN LIBRO

El documento ejemplar de un español que ha reconocido su patria

Antonio Ruiz Vilaplana, abogado, secretario de Juzgado y presidente decano del Ilustre Colegio de Secretarios Judiciales, ha sido hasta el 30 de junio de este año un hombre de los que llamaban "de orden". Su buen cargo, su automóvil, su vida burguesa, su desocupación. En el fondo, "liberal y humano", como él mismo se llama. En la forma, un caballero ordenado, católico y—cuando observador sincero, imparcial—muy apegado a la buena vida, y muy llevadero con las exigencias reaccionarias de los medios en que vivía. El mismo cuenta cómo a su llegada a Burgos, con el importante cargo de secretario único de aquel Juzgado de Instrucción, no tuvo ningún inconveniente—"si

### Preparados! Y EN ACTIVIDAD CONSTANTE

Es preciso que aprovechemos cada hora del día y si es posible de la noche. Sobre todo en Madrid, expuesto a los bombardeos de los cañones extranjeros. Expuesto también a los bombardeos de la Aviación alemana e italiana. No se puede perder un solo instante. Ni un minuto. Ni en los frentes ni en la retaguardia. Debemos ser avanos del tiempo. Todo combatiente, todo obrero, todo ciudadano debe preguntarse a cada segundo en qué puede aprovechar mejor sus horas libres, aquellas que no dedica a otros trabajos de guerra.

Vigilancia, mucha vigilancia en los frentes. Al mismo tiempo trabajo sin descanso, por fortificar mejor—nunca, es bastante cuando pueden ser muy fuertes los ataques del enemigo—nuestras líneas. Todas las armas preparadas a punto de ser disparadas contra el enemigo. Nuestras ametralladoras, nuestros cañones, nuestros fusiles con sus ojos redondos mirando hacia las líneas enemigas. Los bombarderos bien provistos de sus bombas para hacer añicos a todo soldado enemigo o a todo tanque extranjero. Nuestros pilotos preparados, vigilantes, como siempre, prontos a poner en marcha sus motores y a destruir los aviones negros del crimen.

Y en la retaguardia también hay mucho por hacer. Madrid necesita refugio. El pueblo madrileño ya ha sufrido en el mayor desamparo la violencia y la rabia de los fascistas. Ahora hay que proporcionarle medios de defensa pasiva, lugares donde puedan resistir, sin víctimas, los bombardeos de los cañones y de los aviones fascistas.

Para todo, hasta para hacer la unidad entre los obreros, la unidad de todo el pueblo en el Frente Popular es necesario acortar los plazos. Necesitamos correr más, aprovechar los minutos y hasta los segundos.

La consigna dada para nuestras fuerzas de resistir hasta el último instante, de morir antes que retroceder ni un solo palmo, no significa que hayamos de estar inactivos. Todo lo contrario; resistir requiere también una actividad en relación con la mejor preparación de nuestra defensa. Quiere decir también que en la resistencia hemos de forjar las condiciones que nos han de conducir rápidamente a la victoria, a la reconquista de toda la tierra española que nos ha sido arrebatada por los fascistas italianos y alemanes, gracias a la complicidad y a la traición de los fascistas españoles.

ante el enemigo. Luego, el balance de bajas hablabas de los demás: (Continúa en la página tercera.)



Nuevas barreras de piedra y cemento van levantándose frente a los invasores. (Foto Mayo.)

### Así es la España fascista

Reproducimos a continuación una orden del gobernador civil fascioso de la provincia de Burgos, que da una idea exacta del terror desatado en la zona invadida. Recomendamos a nuestros lectores que se fijen en la fecha de la orden. Es en agosto de 1937. Trece meses después de la sublevación todavía se recomienda que se ajusten a determinada norma el enterramiento de cadáveres abandonados en el campo. Este es el reflejo fiel y exacto de la obra sangrienta que el fascismo nacional y extranjero está realizando en la parte de España que han vencido a Italia y a Alemania. He aquí la orden:

"Inspección provincial de Sanidad. — Circular. — De orden del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia se pone en conocimiento de los señores alcaldes que para el cumplimiento de lo ordenado por la superioridad referente al ENTERRAMIENTO DE CADAVÉRES ABANDONADOS EN EL CAMPO requerirán la cooperación de los señores médicos y farmacéuticos titulares, sobre todo en el referente a designación de sitios donde deben realizarse los referidos enterramientos, procurando que se efectúen lejos de manantiales, pozos y cursos de agua, aunque ésta no sea destinada para bebidas para evitar su contaminación.

El inspector provincial de Sanidad, Pedro González. Burgos, 18 de agosto de 1937."

### HAY QUE APLASTARLOS

Por DOLORES IBARRURI

EL rumor se extiende, toma cuerpo. Se dice que... Y lo afirma el cobarde, el emboscado, el ruin, el que podría vivir sin temor en cualquier parte, porque él «vivo» y supo pescar en el río revuelto de la guerra y de la lucha revolucionaria.

Sapos hinchados, expelen su baba inmundicia, mientras caminan a saltos o arrastrando su panza repugnante.

... hacen decir al bulista, a la vieja beata que todavía huele a moho de sacristía, o a la jamona que suspira por las sabias caricias del «páter», o a la niña cursi de pelo platinado que añora las jergas con el señorito, con el niño pero afeminado o así.

Y lanzan el rumor en las colas, donde las santas mujeres del pueblo aguardan horas y horas pacientemente—porque piensan en los sacrificios de los hombres de las trincheras—para poder llevar a sus hogares un poco de pan, un poco de alimento para los suyos.

Y lo insinúan—mirando hacia el cielo, como poniéndole por testigo de su buena voluntad, de su fe antifascista—en el tranvía, en la barriada, en la fábrica, en el taller, en la oficina.

Y el bulo crece; y el enemigo encuentra terreno abonado para su siembra derrotista, para su labor desmorralizadora.

Y, sin embargo, se podría tan pronto acallar el rumor, ahogar el bulo!...

Las carreteras están intranquilas; se necesitan pistas militares, fortificaciones; el ferrocarril de Madrid a Valencia duerme el sueño de los justos.

La paciencia del pueblo se agota; la insolencia de los enemigos crece a medida que siente la impunidad en torno a sus actividades; se conspira abierta y descaradamente.

¿A qué se espera para terminar con esta situación, para acallar de una vez las voces derrotistas que gritan su cobardía y su odio a la causa de nuestro pueblo?



# LA UNIDAD DE LOS SINDICATOS SOVIETICOS Y LA F. S. I.

## "Para luchar contra la guerra y el fascismo en el mundo entero"

### Así se afirma en la declaración que sigue a la terminación feliz de las negociaciones para alcanzar la unidad sindical en todo el mundo

Moscú, 29 (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.).—Los días 24, 25 y 26 del mes en curso se han llevado a cabo en Moscú, en el Palacio de los Trabajadores, local del Consejo Central de los Sindicatos de la U. R. S. S., las negociaciones entre la Delegación de los Sindicatos Soviéticos y la Delegación de la Federación Sindical Internacional, formada por León Jouhaux, vicepresidente; Schenela, secretario general, y Stoltz, secretario general adjunto de la F. S. I., y la Delegación del Consejo Central de los Sindicatos de la U. R. S. S., formada por los camaradas Chvornik, Moskatov y Nikoláev, secretarios del citado Consejo Central de Sindicatos.

lucha contra la guerra y el fascismo en el mundo entero. Como consecuencia de estas negociaciones, las condiciones que han sido adoptadas para lograr la unidad sindical por la Delegación de los Sindicatos soviéticos y la Delegación de la Federación Sindical Internacional serán inmediatamente sometidas, de una parte, al Presidente del Consejo Central de Sindicatos de la U. R. S. S., y de la otra, al Consejo General de la Federación Sindical Internacional para la aprobación de los principios fundamentales adoptados como consecuencia de las negociaciones que han tenido lugar.

### Exitos de un pintor del pueblo

El cuadro de Picasso "Guernica", que ha obtenido el gran premio de la Exposición Internacional de París, recorrerá el mundo en Exposición ambulante

Barcelona, 28.—La Galería parisiense Rosenberg ha solicitado del comisario español de la Exposición Internacional de París que le sea prestado el cuadro "Guernica", de Pablo Picasso, que figura en nuestro catálogo, para exhibirlo en una Exposición ambulante que dicha Galería organizará en Oslo, Copenhague y Estocolmo. El comisario español, debidamente autorizado por la Presidencia del Consejo, ha accedido a lo solicitado. El cuadro de Picasso será expuesto con la siguiente frase que su autor ha añadido al título "Guernica": "Acto de execración de la agresión de que es víctima el pueblo español." Se sabe por noticias particulares que a este cuadro le ha sido concedido un Gran Premio de la Exposición Internacional de París.—Fébus.



Paris.— El complot fascista. En Villemonble la Policía ha descubierto todo un arsenal de fusiles-ametralladoras y municiones. He aquí una caja conteniendo fusiles-ametralladoras. En primer término, botellas llenas de balas.

## ELECCIONES EN LA U. R. S. S.

### Adquiere gran desarrollo e intensidad la campaña electoral

#### GRANDES MITINES ELECTORALES EN MOSCÚ

Moscú, 29 (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.).—En el día de ayer se han celebrado grandes mítines electorales en la capital de la U. R. S. S. Ciento cuarenta y tres personas tomaron parte en la Asambleas que se celebró en la circunscripción de Frunze. El orador principal fue Moskvín, artista popular de la Unión Soviética. En la circunscripción de Rostokino se celebró otro acto análogo, al que asistieron ciento veinte mil trabajadores. Tuvo lugar en las últimas horas de la tarde, ofreciendo un espectáculo grandioso con los potentes reflectores que dispusieron este mar de cabezas gran pasados en triunfo grandes retratos de Stalin, jefe del querido Partido Bolchevique, y los hombres de gobierno de la U. R. S. S. El profesor Burdenko, candidato por esta circunscripción, hizo uso de la palabra. Su aparición en la tribuna fue saludada con grandes aplausos. Entre las manifestaciones de Burdenko, escuchadas con gran emoción por los miles de electores, figuraron las siguientes: —Soy hijo del pueblo, procedente de una familia obrera. Comprendo, pues, muy bien los sufrimientos que mi pueblo ha experimentado en el pasado y los sentimientos de unánime y general alegría que experimenta actualmente. Yo soy un obrero de la ciencia. Quiero hacer un juramento solemnemente: Emplear todas las fuerzas y capacidades que a nuestra ciencia soviética sea próspera y fecunda y para que en el porvenir ocupe el primer puesto en el mundo. —Soy también—añadió—un maestro, y en estas funciones prometo firmemente educar a los nuevos cuadros de trabajadores para que refuercen y amplien nuestra cultura. —También soy médico, y en tales condiciones prometo solemnemente velar atentamente por la salud de nuestro pueblo. —Soy hijo de mi patria—terminó diciendo—, a la que amo ardientemente. Soy fiel a sus destinos y sus triunfos, y haciendo resaltar que en Leningrado se hallan gran número de importantes fábricas, de las cuales una parte trabajan para la defensa de la U. R. S. S., Kálinin manifestó que no hay duda que las fuerzas enemigas pretenden dirigir su actuación principal contra Leningrado, y para evitarlo, hay que oponerles una tenaz vigilancia por parte del proletariado en todas sus categorías. Es necesario que el enemigo experimente la sensación de que el suelo donde pisa es una hoguera para él, y que se encuentra rodeado por un ambiente hostil, llegando a conseguir que mantenga, en relación a Leningrado, que es un camino muy difícil e imposible para los enemigos de las masas trabajadoras. Vigilancia, lucha contra el enemigo y represión implacable son imprescindibles. —Al ocuparse Kálinin de la importancia de la campaña electoral, dijo que por su organización, número de trabajadores que votarán y por los sufrimientos presentados por el Partido Comunista, serán todos estos elementos y datos que el enemigo tomará en consideración, y que más allá de nuestras fronteras, constantemente nos enfrentamos con los enemigos de las masas trabajadoras que se hallan al lado del Partido Comunista, y además, gran unidad con la prueba de su máxima energía, por régimen severo y voluntario, y él llegará a ser una fuerza que medirá nuestras pios, y finalmente su disertación, le triunfados de los pies de la cabeza. Es butaron entusiástica ovación.—Fébus.



Moscú.—Ha llegado un grupo de delegados extranjeros para asistir a las fiestas del XX aniversario y ha hecho una visita a la Casa de los Pioneros. Tom Mann, el gran militante obrero inglés, después de serle impuesta la corbata de los pioneros.

## Debe abrirse la frontera!

### Todos los franceses antifascistas se preguntan si no ha llegado, por fin, el momento

#### ASI LO EXPRESAN LOS RESIDENTES EN BARCELONA AL DAR LA BIENVENIDA AL NUEVO EMBAJADOR DE FRANCIA EN ESPAÑA

Barcelona, 28 (3 t.).—La Sección del Frente Popular francés, adherida al Club Internacional Antifascista de Barcelona, ha transmitido al señor Labone, embajador de Francia en España, una salutación en la que, entre otras cosas, se dicen: "Tenemos el honor de transmitir a usted el saludo más cordial y la bienvenida de los franceses antifascistas residentes en Barcelona, los cuales, particularmente, celebran vuestra llegada a la capital de Cataluña, residencia del Gobierno de la República de España. Como partidarios de la paz indivisible y de la seguridad colectiva contra el agresor, no podemos menos de sentirnos contentos de vuestro nombramiento como representante del Gobierno del Frente Popular francés, al lado del Gobierno español, el territorio del cual es invadido desde hace dieciséis meses por las fuerzas armadas de naciones extranjeras, que no disimulan su intención y su intención de hacer a Europa a su imagen y semejanza.

de comercio con el Gobierno de la República española. Como franceses, como democráticos y antifascistas, podéis estar seguros de nuestra abnegación, y de que nuestros esfuerzos serán dedicados a la ayuda a España, hasta lograr una sólida colaboración, que sea fecunda entre nuestras Repúblicas hermanas por la salvaguarda de la democracia y de la paz. Firmo monsieur Renaud, secretario de la Sección francesa del Frente Popular, adherida al Club Internacional Antifascista."—Fébus.

### El gran desarrollo de las actividades científicas en la U. R. S. S.

Moscú, 29 (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.).—El Presidium de la Academia de Ciencias ha ratificado el plan de grandes trabajos de construcción para el año entrante de 1933. Su cifra aumentará a los cinco veces sobre la del presupuesto para este año. Se fijan gastos de más de 82 millones de rublos. Serán destinados a la primera línea y conservación del edificio central, que se destinará a la Academia de las Ciencias. Más de veinte millones de rublos se asignan para la construcción de viviendas.

## Actividad de la Aviación

### Mientras los extranjeros arrojan sus bombas sobre las poblaciones civiles, nuestros pilotos atacan objetivos militares

Ayer mañana la Aviación soviética realizó un bombardeo sobre Colmenar Viejo, Torrelaguna y El Zolar, causando considerable número de víctimas, todas ellas pertenecientes a la población civil, puesto que en los mencionados pueblos no hay ni asomo de organización militar alguna. —Ses aparatos nuestros realizaron una incursión sobre Jaca, con objeto de perturbar la concentración que en aquella plaza está efectuando el enemigo. Los objetivos militares fueron batidos con gran éxito, restando todos los aparatos sin novedad a su base.

### Atención preferente a niños y enfermos

El consejero de Abastos en Valencia suspende el consumo de leche fresca en cafés, hoteles, etc., hasta tanto haya la suficiente existencia de condensada

Valencia, 29.—El consejero local de Abastos ha publicado una orden en la que dice que, para atender a los enfermos y a los niños, se suspende por unos días el consumo de leche fresca de vaca en los cafés, bares, hoteles y demás establecimientos de esta clase, hasta tanto que se disponga de existencias de leche condensada que se suministre a los niños lactantes.—Fébus.

## FORTIFICACION!

#### (Viene de la página primera.)

### EL BATALLON AUXILIAR DE FORTIFICACIONES

La historia de fortificaciones continúa ligada a las mayores acciones de nuestras armas y a las resistencias más heroicas de nuestros soldados. Los batallones han sufrido cambios y modificaciones. Y, además del trabajo en el frente, se han empleado en trabajos de retaguarda; pero estrechamente relacionada con la primera línea.

En todos los Ejércitos del mundo es la infantería la que realiza la fortificación de la primera línea y conservación de los parapetos. Y cuando este terreno está completamente conquistado, entonces los soldados de Fortificaciones levantan la barrera inexpugnable. Su misión es la de defender el terreno de ametralladoras, fortificar los puntos débiles.

Cuando se vio la urgencia de fortificar todos los sectores y construir refugios en las ciudades, la Dirección General de Seguridad propuso emplear a un grupo que tenía organizado para ello. No sabían cómo llamarlo. Eran detenidos por falta de documentos, presos liberados, porque no tenían reconocida ninguna actividad política, aunque militaban en partidos de derecha el 18 de julio. Los ofrecieron a la Comandancia de Fortificaciones y ésta los aceptó, dándole el nombre de Batallón Auxiliar.

Hay que estimular a los soldados en la construcción de refugios. Cada brigada tiene una compañía de Zapadores Minadores que se encarga del trabajo propio de fortificaciones. Y los soldados, los combatientes de primera línea, son los que tienen que hacer las defensas, desde el simple hoyo individual en el primer momento hasta el refugio resistente contra los más fuertes bombardeos de la Aviación.

Los soldados de Fortificaciones son ajenos a este batallón, que tiene una organización aparte. Su número varía según las circunstancias. Y trabajan en las trincheras, junto a nuestros soldados. Ahora se hallan en la construcción del ferrocarril, independientemente de la legión de obreros, con un historial sindical y político, que construyen la línea.

En todos los sectores de Madrid los soldados han comprendido esta necesidad. Los refugios contra bombardeos se multiplican incesantemente. Ni un paso franco para el enemigo ni un metro de terreno sin fortificar.

### LA MISION DEL SOLDADO DE FORTIFICACIONES

Los batallones de Fortificaciones de hoy ya no se parecen a los primeros, que no encontraban lugar para instalar los cuarteles y dormían en el suelo, sin colchones y sin mantas. Cuando salían al campo se acomodaban en los pueblos, habilitando los pajares y las casas abandonadas a muchos kilómetros de donde estaba el trabajo. Hasta los combates del Jarama no acamparon en el terreno de lucha. Y ahora ya cuando llegan a un frente se reparten inmediatamente el trabajo. Unos se van a fortificar las

Entonces se estrellaron contra ellos los ataques más fuertes de la Aviación y de la Artillería, sin tener que ofrecer la vida de muchos hombres, como en las jornadas del noviembre pasado. Así no se cederá un palmo de terreno, único deseo de nuestros soldados, desde el viejo obrero de la construcción hasta el nuevo recluta; desde el dirigente político que hoy es comisario hasta el que surgió en la lucha como jefe por su odio al fascismo.

Paris.—Un nuevo avión del Air France acaba de hacer la travesía del Atlántico del Sur. Ante el avión, Codon, el popular aviador, primer piloto (tercera a la derecha), rodeado de sus compañeros de vuelo.

## Los consejeros provinciales comunistas Su política será de Frente Popular

MADRID tiene un nuevo Consejo Provincial. No ha nacido de la expresión directa del pueblo, de una consulta a las masas populares. Pero tiene en su seno representantes de todos los partidos y organizaciones antifascistas, excepto del sector republicano. Izquierda y Unión republicanas no han querido participar en este Consejo. No vamos ahora a analizar el porqué. Nos limitaremos sólo a lamentarlo y significar nuestra esperanza de que las camaradas republicanas sabrán deponer su actitud o incorporarse a la vida del organismo provincial recién creado y colaborar con el entusiasmo que les caracteriza.

Amplia y nada fácil es la tarea que tienen ante sí los nuevos consejeros. En algunos servicios, como los de Sordomudos, Ciegos y Anormales y los Agrícolas, deben ser la ayuda o la solución que alivie las cargas que pesan sobre el Gobierno. En el problema del abastecimiento, su trabajo será tan intenso como importante. Y deben atender convenientemente a la agricultura, la ganadería y sus derivados como fuentes de producción que han de resolver casi por sí mismas ese problema pavoroso de la alimentación. Se habrán de cuidar que los víveres se repartieran equitativamente, no sintiendo que en unos pueblos los haya—e incluso sobren—, en tanto que en otros se carezca de ellos por falta de organización y de transporte.

El deseo se hace realidad. Fortifican los soldados, oficiales y comisarios. Y los refugios van surgiendo con la misma rapidez que los de fortificaciones levantan barreras de piedra y cemento hace un año. Son grupos de cuatro o seis soldados los que realizan la obra; pero hace falta el consejo técnico de Fortificaciones para que los refugios den resultado el día que se pongan a prueba.

Evacuación. He ahí otro gran problema. Son muchos los pueblos y parte de la capital que hay que evacuar. Y son miles los evacuados que desde hace tiempo residen en los pueblos madrileños. Y entre esos evacuados hay hombres útiles que pueden ser empleados en trabajos del campo, a fin de que no sean una carga, sino que, por el contrario, con su propio esfuerzo contribuyan a resolver el gran problema de la economía nacional. Y ayudar al Gobierno a resolver ese otro problema de la enseñanza para que los niños evacuados puedan asistir a las escuelas.

### EL CONSEJO PROVINCIAL DEBE HACER UNA POLITICA DE FRENTE POPULAR

Tres camaradas componen la minoría comunista en el Consejo Provincial. Tres probados antifascistas. Tres trabajadores leales y abnegados del antifascismo español. Y los tres conocen perfectamente la vida de la provincia, las necesidades de los pueblos, la intimidad de la vida rural, tan olvidada casi siempre.

—Nosotros labor—habla el camarada Cirilo Muñoz, consejero de Sordomudos, Ciegos y Anormales—se ha de orientar por el cauce de una sincera política de Frente Popular. Por tal motivo, sentimos mucho más que los republicanos hayan renunciado a mandar representantes al Consejo Provincial. Ellos son una parte integrante de esa política que nos ha de llevar a la victoria. Y esperamos tenerlos pronto a nuestro lado.

—El Consejo Provincial—interviene el camarada Zorzalejo—debe ser un organismo en el que se pueda apoyar el Gobierno de Frente Popular para la resolución de los problemas que afectan a nuestra provincia.

—Pero hay dos asuntos de urgencia a los que el Consejo Provincial puede dar actividad. Uno es el fomento de las cooperativas, dando facilidades para que se constituyan, ya que ellas son el mejor medio de distribución. El otro asunto

Los camaradas Díaz, Muñoz y Zorzalejo, miembros de la minoría comunista del Consejo Provincial, hablando con nuestro redactor.

(Foto Mayor.)

do—, a la que amo ardientemente. Soy fiel a sus destinos y sus triunfos, y haciendo resaltar que en Leningrado se hallan gran número de importantes fábricas, de las cuales una parte trabajan para la defensa de la U. R. S. S., Kálinin manifestó que no hay duda que las fuerzas enemigas pretenden dirigir su actuación principal contra Leningrado, y para evitarlo, hay que oponerles una tenaz vigilancia por parte del proletariado en todas sus categorías. Es necesario que el enemigo experimente la sensación de que el suelo donde pisa es una hoguera para él, y que se encuentra rodeado por un ambiente hostil, llegando a conseguir que mantenga, en relación a Leningrado, que es un camino muy difícil e imposible para los enemigos de las masas trabajadoras. Vigilancia, lucha contra el enemigo y represión implacable son imprescindibles. —Al ocuparse Kálinin de la importancia de la campaña electoral, dijo que por su organización, número de trabajadores que votarán y por los sufrimientos presentados por el Partido Comunista, serán todos estos elementos y datos que el enemigo tomará en consideración, y que más allá de nuestras fronteras, constantemente nos enfrentamos con los enemigos de las masas trabajadoras que se hallan al lado del Partido Comunista, y además, gran unidad con la prueba de su máxima energía, por régimen severo y voluntario, y él llegará a ser una fuerza que medirá nuestras pios, y finalmente su disertación, le triunfados de los pies de la cabeza. Es butaron entusiástica ovación.—Fébus.

## El pueblo soviético no olvida que es preciso una gran vigilancia

Moscú, 29.—En el mitin electoral celebrado en Leningrado, el camarada Kálinin, refiriéndose a la intensificación de la vigilancia en la lucha contra las actividades del enemigo y a los peligros que corren por los enemigos de la U. R. S. S., declaró: —Nos hallamos dentro de un cerco capitalista, y esto jamás debemos de olvidarlo. Leningrado no es solamente una salida hacia Europa, sino que por ella pueden tener su entrada numerosos enemigos de la Unión Soviética, los cuales están inhumanamente unidos con la burguesía internacional en su aspecto más agresivo y reaccionario, que es el fascismo. Mientras exista el régimen capitalista sidero—termina Kálinin—que nuestras elecciones demostrarán que las masas de las masas trabajadoras deben de tener una prueba de su máxima energía, por régimen severo y voluntario, y él llegará a ser una fuerza que medirá nuestras pios, y finalmente su disertación, le triunfados de los pies de la cabeza. Es butaron entusiástica ovación.—Fébus.

descontadas. Con esta unidad sindical de los trabajadores de cada todo el mundo se afirma de manera rotunda la voluntad insoportable e invencible del proletariado de vencer al fascismo internacional. Ya no se trata simplemente de contener su avance, sino de destruirlo, de tener su veneno en la raíz, de tenerlo contra los trabajadores. Se trata también de iniciar un vasto movimiento que lo aplaste y lo destruya, sin compasión, sin piedad, dejando a las generaciones futuras un mundo libre de explotación, miseria y cárceles y fusilamientos para los que ansían libertad, justicia y mejoramiento social y humano.

## POR LA UNIDAD DE TODOS LOS TRABAJADORES

### Los potentes Sindicatos de la U. R. S. S. ingresan en la F. S. I.

Otra vez del gran pueblo soviético nos viene el ejemplo. La feliz terminación de las negociaciones—latentes desde hace algún tiempo—que llevaron a Moscú el día 26 del mes en curso, el Consejo Central de la Federación Sindical Internacional, presidido por León Jouhaux, es uno de los pasos más decisivos, sin duda el más decisivo hasta el día que se han dado para destruir definitivamente la otentiva del fascismo contra las masas trabajadoras. Por el momento, el sindicato organizado más potente del mundo—unos 25 millones de obreros y empleados—se lanza con todo su peso y empuje al congreso de las relaciones sindicales internacionales para hacer más firme, eficaz y decisiva la lucha contra los enemigos implacables de la clase obrera. En la unidad está nuestra fuerza esperanzada. Y de la unidad ha de salir el triunfo glorioso de los trabajadores del mundo sobre el fascismo.

La unidad, la disciplina y una conciliación de clases ha dado el triunfo en condiciones harto difíciles, al proletariado de la Unión Soviética. La guerra civil y la intervención extranjera no fueron bastantes para desviar a los trabajadores de la Rusia zarista de su objetivo central y único: triunfar para asentar, construir y fortalecer un régimen socialista. Esto es ya cuestión que atañe a la experiencia histórica. Por eso tienen tanta mayor importancia las negociaciones que, con resultados tan felices, se han llevado a cabo en Moscú. Son el exponente firme de que las conquistas y los triunfos del proletariado no han terminado, ni mucho menos. Esta potente organización sindical internacional que sale de las negociaciones aludidas es una formidable garantía de nuevos y señalados triunfos. El paso trascendental que acaba de darse ha de tener consecuencias fecundas que no tardarán en advertirse.

Es natural, pues, que la unión que se ha logrado—a monedista es la impresión que ahora se tiene—de los trabajos con demostraciones indudables de extraordinario entusiasmo. El proletariado europeo ha dado realidad, al fin, a los deseos de unidad que alientan y animan a los trabajadores en general. Siempre la unidad de los explotados y los oprimidos ha sido necesaria. Pero lo es hoy más que nunca, precisamente porque contra ellos se alza la unidad de los explotadores y la tiranía del capitalismo internacional que se ha ligado estrechamente bajo la bandera del fascismo para fortalecer las cadenas que quieren mantenerlos sometidos.

Al mismo tiempo es un motivo más para llevar estas corrientes de unidad a otras esferas de las actividades de las clases trabajadoras y democráticas internacionales a la formación de una firme unidad de acción política que trace una línea de conducta única para el mundo. El ingreso de los Sindicatos de la U. R. S. S. en la F. S. I. acompaña la creación de un Comité mundial que unifique la línea de acción de todos los trabajadores de las dos grandes Internacionales políticas del proletariado—como pide con insistencia y justicia la Internacional Comunista—se habrá logrado lo que el fascismo tanto teme, porque en ello ve el único medio de llevarlo rápidamente a la ruina y a la desaparición. Se ha dado el primer paso, de incalculables consecuencias. Es de esperar que también le siga este que anuncie el aplastamiento del fascismo.

Hace mucho tiempo, desde su formación, la Internacional Sindical Roja, de la cual los Sindicatos soviéticos eran su fuerza más potente, en general, por la unidad, por lograr y mantener una íntima, estrecha, arretada solidaridad entre todas las organizaciones proletarias del mundo. La unidad que ahora se obtiene no es más que la consecuencia de esta política firme y consecuente, cuyas consecuencias pueden darse ya por

Leed todas las noches MUNDO OBRERO

¡LUCHAR HASTA VENCER!

Esta es la voluntad popular

GRITOS DEL CAMPO



El alcalde de... camarada Plácido Alvarez, resuelve problemas con el consejero camarada Serafín González.

tramos con un obrero del campo, silencioso y observador, tenaz y abnegado, que desde hace años es uno de los dirigentes del movimiento sindical en el pueblo. Se llama Cándido Moisés. Y a mis preguntas, receloso al principio—con ese recelo peculiar del hombre del campo, que antes de confiarse a alguien escruta detenidamente las miradas de quien le habla—y resuelto y firme después, me dice así:
Hay que continuar luchando hasta que desaparezca por completo el fascismo. Los trabajadores no podemos perder las conquistas revolucionarias que hemos logrado con tantos sacrificios. Sabemos ya lo que siempre ignoramos: vivir libremente y trabajar para nosotros mismos. Y no podemos volver a la esclavitud ni a trabajar para enriquecer a nadie.
Se debe continuar la lucha hasta vencer totalmente—manifiesta el camarada Eduardo Moreno—. Nos sobran medios y energías para ganar la guerra.
El ambiente entre los trabajadores del campo—agrega el camarada Moisés—es favorable a ese criterio.
En los pueblos—continúa Moreno—se está organizando, cada vez mejor, la agricultura, que es una de las bases fundamentales de nuestra victoria. Tenemos nombres resueltos a luchar hasta el fin. Un Ejército potente que puede multiplicarse. Mandos leales. Y un heroísmo probado en las más encarnizadas peleas, donde sus armas eran infinitamente inferiores que las del enemigo. Y, ante esto, que no es un sueño, sino una verdad indiscutible, ¿quién puede dudar de nuestro triunfo?

vive con fiebre de guerra. Sus calles tienen un tránsito agitado: Militares, paisanos, camiones, automóviles, carros... Y esta pulsación febril es la de toda la España antifascista que lucha a muerte contra los enemigos de la paz.
En la plaza, junto a los portales, para guarecerse de la lluvia, se leen los periódicos madrileños de la mañana. Hay un lector para cada correo. Lee en voz alta, y los demás escuchan con avidez. Y van sucediéndose las noticias, y, tras las noticias, los comentarios.
—Sí para ganar, es necesario que todos nos unamos y acaben las rencillas.
—Es verdad; no hay más compromiso que aplastar a Franco.
—Es necesario terminar con la "equitativa" columnas.
Y estas afirmaciones, que son el grito firme del pueblo, tienen resonancias hondas, que repercutirán en todas las esquinas de la nación que ha sabido dar la cara al fascismo y trunchar, con su valor y su entereza, esa soberbia ridicula que le caracteriza. Nadie, absolutamente nadie, podrá dejar de oír las palpitaciones del pueblo.

Hay que continuar luchando hasta que desaparezca por completo el fascismo
Vamos en busca de un gran luchador antifascista, de un inteligente revolucionario.

Las mujeres del pueblo quieren vencer.

Lo inevitable es vencer
Nos acompaña el camarada Serafín González. Cruzamos algunas calles. Sigue la lluvia. Pero la actividad de los trabajadores no cesa. Porque es de esta forma como se derrota al fascismo, como se crea la nueva economía, como se decanta la moral de victoria, como la vida de miseria se transforma en prosperidad y alegría.
Queremos saber lo que opinan las mujeres, porque en la República ya pueden opinar. Y tienen los mismos derechos que el hombre.
Y dos compañeras—Adriana y Victoria Alvarez—dan libertad a su pensamiento.

El camarada Cándido Moisés, tesoro de la S. T. T., y el camarada Eduardo Moreno, maestro nacional informan a nuestro redactor.

El mundo sepa lo que opinan las mujeres libres españolas. Lo inevitable es vencer. Lo esencial es triunfar. Porque sin victoria en las trincheras no habrá victoria en el campo, en las fábricas, en los talleres, en las escuelas. Quienes hemos visto marchar a tantas camaradas que no han vuelto del frente; quienes recordamos los atropellos de ayer; quienes no olvidamos ni olvidaremos jamás; quienes sabemos que las grandes causas no se conquistan sin grandes sufrimientos.

Habla el pueblo. Y su palabra tiene un valor insuperable. Porque la voluntad popular se impuso siempre, a pesar de las injusticias, a pesar de las incompreensiones, con heroísmo, con sacrificios, con abnegación que han llenado la historia de la Humanidad de páginas gloriosas de progreso y liberación.

UNA FOTOGRAFIA ORIGINAL.—Nadie conocería en ese joven al jefe del proletariado mundial, y, sin embargo, es el camarada Stalin en los años 1902 a 1903. Esta foto pertenece a los materiales que se conservan en el Museo Central de Lenin.

UNA FOTOGRAFIA ORIGINAL.—Nadie conocería en ese joven al jefe del proletariado mundial, y, sin embargo, es el camarada Stalin en los años 1902 a 1903. Esta foto pertenece a los materiales que se conservan en el Museo Central de Lenin.

UNA FOTOGRAFIA ORIGINAL.—Nadie conocería en ese joven al jefe del proletariado mundial, y, sin embargo, es el camarada Stalin en los años 1902 a 1903. Esta foto pertenece a los materiales que se conservan en el Museo Central de Lenin.

UNA FOTOGRAFIA ORIGINAL.—Nadie conocería en ese joven al jefe del proletariado mundial, y, sin embargo, es el camarada Stalin en los años 1902 a 1903. Esta foto pertenece a los materiales que se conservan en el Museo Central de Lenin.

UNA FOTOGRAFIA ORIGINAL.—Nadie conocería en ese joven al jefe del proletariado mundial, y, sin embargo, es el camarada Stalin en los años 1902 a 1903. Esta foto pertenece a los materiales que se conservan en el Museo Central de Lenin.

UNA FOTOGRAFIA ORIGINAL.—Nadie conocería en ese joven al jefe del proletariado mundial, y, sin embargo, es el camarada Stalin en los años 1902 a 1903. Esta foto pertenece a los materiales que se conservan en el Museo Central de Lenin.

UNA FOTOGRAFIA ORIGINAL.—Nadie conocería en ese joven al jefe del proletariado mundial, y, sin embargo, es el camarada Stalin en los años 1902 a 1903. Esta foto pertenece a los materiales que se conservan en el Museo Central de Lenin.

UNA FOTOGRAFIA ORIGINAL.—Nadie conocería en ese joven al jefe del proletariado mundial, y, sin embargo, es el camarada Stalin en los años 1902 a 1903. Esta foto pertenece a los materiales que se conservan en el Museo Central de Lenin.

UNA FOTOGRAFIA ORIGINAL.—Nadie conocería en ese joven al jefe del proletariado mundial, y, sin embargo, es el camarada Stalin en los años 1902 a 1903. Esta foto pertenece a los materiales que se conservan en el Museo Central de Lenin.

EL INFIERNO FASCISTA

Sólo por el terror y el dominio de las armas ahogaron los fascistas la indignación popular

Alcoriza, 28.—No ocurre novedad por los sectores del Norte de la provincia de Teruel. Algunos tiroteos a la hora de los relevos, sin consecuencias por nuestra parte. Las patrullas de reconocimiento leales han observado cierta depresión en el campo enemigo.
Amparados por una de esas patrullas, han llegado a nuestras filas tres evadidos: uno de ellos del pueblo de Uncastillo (Zaragoza), el cual ha manifestado que en su localidad estalló el movimiento el 19 de julio, echándose las masas a la calle para ahogar la sublevación; pero llegaron fuerzas de requetés y falangistas en número considerable, y se vieron obligados los elementos de izquierda a huir al monte para evitar ser fusilados por las fuerzas fascistas, que eran superiores en número y llevaban incluso cañones. No lograron salvarse 114 individuos, que fueron fusilados.
Explicó el evadido que vivió a una distancia de sesenta y nueve años que iba a ser fusilado por los falangistas porque

Los falangistas que más se distinguieron en la represión contra los elementos de izquierda de dicho pueblo se llaman Rafael Arregui, Pedro Pío, Mariano Jiménez y Manuel de San Andrés, y actuaron como voluntarios en los fusilamientos.
Otro de los evadidos, que es natural de Betanzos, dice que la población dominó a los fascistas; pero que en seguida llegaron muchas fuerzas de La Coruña, y entonces los rebeldes se apoderaron de la población. Primero fusilaron al alcalde, y después, a muchos obreros. También fusilaron a un notario y a un expendedor de leche, por sospechar que simpatizaban con las izquierdas.
El tercer evadido es de Cartuja Baja (Zaragoza). Manifestó que la Guardia civil se hizo dueña de la población y sustituyó al Ayuntamiento, y en seguida fusiló al presidente de Izquierda Republicana de dicho pueblo y a siete individuos más.—Febus.

UNA NOTA DEL COMITE NACIONAL DE ENLACE

¡ATENCIÓN A LAS MANIOBRAS ESCISIONISTAS!



UNA FOTOGRAFIA ORIGINAL.—Nadie conocería en ese joven al jefe del proletariado mundial, y, sin embargo, es el camarada Stalin en los años 1902 a 1903. Esta foto pertenece a los materiales que se conservan en el Museo Central de Lenin.

La política personalista y fraccional desarrollada desde la dirección de la U. G. T. de España por los restos de su anterior Comisión Ejecutiva, situándose, desde la crisis de mayo, frente a toda solución de Gobierno que no fuera inspirada por su entonces secretario general y la expulsión de la mayor parte de sus Federaciones de entre las mejores—como la de Minereros, cuando éstos defendían con sus vidas la mártir región asturiana—, con olvido y desprecio de las garantías estatutarias y de los derechos del Comité Nacional, determinó la reunión de éste y la substitución de aquella Ejecutiva, designando otra que, presidida por González Peña, viene rigiendo desde entonces, con la satisfacción de la inmensa mayoría de los obreros de la U. G. T., a nuestra gloriosa central sindical.
El pequeño grupo de ex dirigentes persiste en su política de escisión, a pesar de la voluntad de 33 de las 42 Federaciones ugetistas y del Comité Nacional, y sigue actuando con el propósito censurable de mantener dividida a la U. G. T. en momentos en que la clase obrera exige, a tono con las circunstancias, la mayor cohesión y unión junto al Gobierno y cerca de los heroicos defensores de la República.
Culmina esta labor disgregadora en la maniobra de reunir un Congreso de la U. G. T. con aquellos Sindicatos que aún no han comprendido los propósitos del grupo escisionista.
Este Congreso debe merecer la repulsa de todos los Sindicatos, de todos los trabajadores, porque el objetivo que se pretende es, primero, poder seguir representando una autoridad sindical y utilizarla con fines personales, y segundo, desmembrar las Federaciones Nacionales de Industria y provocar una lucha fratricida en el seno de cada Federación.
El Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, que en momento oportuno saludó a la nueva Ejecutiva de la U. G. T., como representación fiel de la tradición de unidad moral entre los Sindicatos y los Partidos marxistas, llama la atención de los Comités locales y provinciales acerca de la ficción que tal Congreso representa y los requiere para que, a través de sus Grupos sindicales, nieguen toda adhesión a una asamblea que no tiene otro objeto que el de desorientar a las masas y el de quebrantar la magnífica unidad de acción que, como garantía de la victoria sobre el fascio, nuestros dos Partidos vienen realizando en el orden político y en el sindical.
¡Condenad con nosotros el Congreso de la escisión!
¡Viva la U. G. T., una e indivisible!

EL COMITE NACIONAL DE ENLACE DE LOS PARTIDOS SOCIALISTA Y COMUNISTA
El Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, que en momento oportuno saludó a la nueva Ejecutiva de la U. G. T., como representación fiel de la tradición de unidad moral entre los Sindicatos y los Partidos marxistas, llama la atención de los Comités locales y provinciales acerca de la ficción que tal Congreso representa y los requiere para que, a través de sus Grupos sindicales, nieguen toda adhesión a una asamblea que no tiene otro objeto que el de desorientar a las masas y el de quebrantar la magnífica unidad de acción que, como garantía de la victoria sobre el fascio, nuestros dos Partidos vienen realizando en el orden político y en el sindical.
¡Condenad con nosotros el Congreso de la escisión!
¡Viva la U. G. T., una e indivisible!

CRONICA DE BARCELONA

LOS DIAS SIN COMBATE

Nuestra moral, fortalecida

A la calma de los frentes corresponde—ahora sobre todo—una intensa actividad en la retaguardia. La lucha militar está reducida a pequeñas acciones y a ligeros movimientos de presión y tanteo; pero la preparación de las grandes batallas se hace también aquí, en nuestras ciudades y en nuestros campos. No sólo por lo que nosotros somos capaces de hacer, sino también por lo que hace el enemigo.
A fuerza de usarla, apenas si tiene ya vigor de realidad una frase justa: hay que aprovechar los días de calma. Sin embargo, sigue siendo una gran verdad de guerra. No gana quien no sabe el valor de cada minuto y todo lo que es posible hacer en las horas sin fiebre de combate. Hace muy pocos días, en Valencia, los hombres que dirigen el Partido Comunista se ocuparon de las tareas urgentes, ambiciosas de triunfos próximos y seguros. Tareas para la guerra al máximo y para los días de calma. Tareas que se centran en esto: fortalecer nuestro Ejército, afirmar la unidad popular, realizar una activa política democrática, sin más deber ni compromiso, ni finalidad que vencer.
El enemigo aprovecha sus horas, desde luego. No olvidemos nunca que el Gestapo y la O. V. R. A. no han establecido sus resortes y su red solamente en la España invadida. También han hecho todo lo posible por crear su aparato de espionaje y traición en la zona antifascista. Tienen para ello buenos colaboradores, desde nuestros "cagoullards" indígenas hasta la partida trotskista. Y aprove-

chan su tiempo con un trabajo tenaz y, muchas veces, inteligente. Por ejemplo, especulando con dos rumores de fácil arraigo callejero:
ahí están las palabras claras y precisas de José Díaz, los documentos del Comité de Enlace Comunista-Socialista, de la Juventud, del Gobierno, y la expresión, igualmente rotunda, de las camaradas de la C. N. T. y de la F. A. I.
La ofensiva, la famosa ofensiva de Mussolini es una palanca de movilización activa de todos los derrotistas. Es fácil oír:
—Va a ser algo terrible. Romperán por aquí y por allá.
—Cien mil hombres, doscientos mil, trescientos mil...
—Ya verá usted cómo será imposible detenerlos.
Pero lo cierto es que a quienes lo dicen si es posible detenerlos. Y también es posible hacer frente a este trabajo enemigo, no sólo con el de nuestra Policía y el de los Tribunales recientemente creados, sino, además, con una justa actitud: la de plantear claramente el problema de la ofensiva y de nuestros esfuerzos para contrarrestarla.
Esperemos, en efecto, violentos ataques enemigos. Estamos seguros de hacerlos fracasar. Tenemos armas y hombres para estrangular todos los intentos enemigos. Responderán nuestro Ejército, nuestros aviones, nuestros tanques y nuestras líneas fortificadas.
Responderán con la moral de sa-



Contribuir a la campaña de invierno es una forma de ayudar a ganar la guerra
Hacen falta ropas de abrigo para los combatientes y los refugiados

El Socorro Rojo de España lleva a cabo en estos momentos una gran campaña de invierno, que ningún ciudadano consciente de sus deberes puede dejar de secundar con todas sus fuerzas. El invierno se aproxima, con su terrible escuela de enfermedades, y es necesario que ni los soldados ni los evacuados de las zonas invadidas por el fascismo pasen frío. Con toda urgencia, en el menor espacio de tiempo posible, hay que reunir grandes cantidades de ropas y dinero para aliviar la situación de los que en las trincheras no tienen el suficiente abrigo y de los que en la retaguardia se hallan en las mismas precarias condiciones.
ROPAS, MANTAS, TELAS.—Nadie debe mostrarse al llamamiento del Socorro Rojo. La consigna voluntaria que todos deben adoptar es la de entregar, por lo menos, una prenda de abrigo: cazadora, camiseta, manta, capote, calcetines, etc. Que ningún ciudadano conserve más que lo estrictamente indispensable. La guerra exige, entre otras cosas, la eliminación de lo superfluo, y en las circunstancias actuales todos los recursos deben ser movilizados para vencer al enemigo.
LA NOCHEBUENA DEL COMBATIENTE.—También se aproxima la No-

chebuena, fiesta tradicional que siempre llega cargada de tibias aforadas familiares. Es indispensable que la Nochebuena de nuestros heróicos soldados del Ejército popular sea lo menos dura, sea lo más grata posible. Es necesario que encuentren alguna compensación a sus esfuerzos y a sus sacrificios, en este día que las familias se reúnen en torno a los manteles blancos y se descorchan las botellas de los mejores vinos.
SUSCRIPCION NACIONAL.—Para cumplir todos estos fines, el Socorro Rojo ha iniciado una gran suscripción nacional, a la que deben contribuir todos los ciudadanos con el importe de un día de jornal o haber. Esta suscripción nacional debe hacerse extensiva a todas las ramas de la producción y del comercio. Hay que formar urgentemente el fondo pro campaña de invierno. En las fábricas, en los talleres, en los comercios, deben hacerse colectas para el Socorro Rojo.
Colaborar en el éxito de esta campaña es hacer antifascismo práctico. La solidaridad con los combatientes y con las víctimas de la guerra es una forma de fortalecer la moral de todos y coadyuvar a la victoria de las armas republicanas.



Los vendedores de periódicos han organizado un acto en honor de los hijos de los combatientes que dan su vida en las trincheras para que la generación que ahora nace a la vida sea libre, independiente y feliz. El acto fué de un éxito clamoroso.

Comisarios que cayeron...

Máximo Benito Guadaño era un joven delegado de compañía. Militaba en las Juventudes Socialistas Unificadas. Ofrecía su juventud alegre por la libertad de España. Era un combatiente audaz; pero sereno en los momentos de peligro.
En los primeros días de junio, Benito Guadaño encontró la muerte en el sector de Robledondo. Murió abrazado a una ametralladora. Conservó su serenidad de comisario y su audacia juvenil hasta el último momento de su vida.
Roberto León Castaño era otro delegado de compañía. Pertenece a la Unión Republicana. Se había incorporado a la lucha como un militante antifascista más, confundido bajo la bandera del Frente Popular. Vivió grandes épocas de nuestra guerra. Luchó contra los mercenarios del Tercio y los moros. Y cuando había